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Συµβουλές για να Ψωνίζετε µε Ασφάλεια στο Εξωτερικό 
 

Πριν αγοράσετε 

Να γνωρίζετε τι υπόκειται σε περιορισµούς ή τι χρειάζεται να δηλωθεί -  προτού πάτε στο 
εξωτερικό. 

Ελέγχετε προσεκτικά είδη χειροτεχνίας κατασκευασµένα από πρώτες ύλες, που περιλαµβάνουν 
πλεκτά φυτικά προϊόντα (χαλάκια, τσάντες, σουπλά [placemats]) - µην αγοράζετε είδη που 
εµφανίζουν σηµάδια προσβολής ή φθοράς από έντοµα. 

Ξύλινα είδη – αποφεύγετε αναµνηστικά µε τρύπες (ένδειξη δραστηριότητας εντόµων), και είδη που 
περιέχουν φλοιό δέντρων. 

Προϊόντα ζωικού δέρµατος, που περιλαµβάνουν τύµπανα, πρέπει να δηλώνονται, και µπορεί να 
χρειάζονται επεξεργασία. 

Προϊόντα κατασκευασµένα από σπόρους, που περιλαµβάνουν µπαλάκια για ζογκλέρ και για 
στρες, περιδέραια και βραχιόλια πρέπει να δηλώνονται για επιθεώρηση καραντίνας (και πιθανώς 
επεξεργασία) όταν επιστρέφετε. 

Μη φέρνετε κατά την επιστροφή σας τροφές, συµπεριλαµβανοµένων τροφών κατοικίδιων ζώων 
και τροφών αεροπλάνου. 

Να προσέχετε διάφορους ισχυρισµούς (στη συσκευασία ή από πωλητές) ότι τα προϊόντα πληρούν 
τις απαιτήσεις Καραντίνας / Εισαγωγών. Συχνά δεν τις πληρούν. 

Αν σχεδιάζετε να στείλετε τα ψώνια σας στην Αυστραλία µε εταιρεία µεταφορών ή ταχυδροµείο, 
δηλώστε τα περιεχόµενα ακριβώς – θα ισχύουν κυρώσεις για ψευδή δήλωση. Μπορεί επίσης να 
χρεωθείτε για επιθεώρηση καραντίνας. 

Να γνωρίζετε ότι εξετάζεται ΟΛΟ το διεθνές ταχυδροµείο, και ότι τα αντικείµενά σας µπορεί να 
χρειάζονται επιθεώρηση ή/και επεξεργασία (επί πληρωµή).  
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Όταν φθάνετε στην Αυστραλία 

Στο αεροπλάνο θα σας δοθεί µια Κάρτα Εισερχόµενου Επιβάτη [Incoming Passenger Card]. Αυτή 
η κάρτα είναι νοµικό έγγραφο, και πρέπει να τσεκάρετε ΝΑΙ για να δηλώσετε οποιαδήποτε 
τρόφιµα, φυτικό υλικό ή ζωικά προϊόντα που φέρνετε µαζί σας όταν επιστρέφετε. 

Για να συντοµεύετε τον τελωνειακό έλεγχο 

Συµπληρώστε την Κάρτα Εισερχόµενου Επιβάτη και θυµηθείτε να αναγράψετε όλα τα δηλωτέα 
αγαθά σας. 

Καθαρίστε όλα τα υποδήµατα, κατασκηνωτικό ή αθλητικό εξοπλισµό, για να αφαιρέσετε 
οποιαδήποτε ίχνη χώµατος. 

Συσκευάστε αγαθά για επιθεώρηση καραντίνας σε µία τσάντα - και, αν είναι δυνατόν, τοποθετήστε 
τα στο πάνω µέρος της τσάντας.  

Όταν δηλώνετε είδη που αφορούν την καραντίνα, θα σας κατευθύνουν σε Υπάλληλο Καραντίνας 
για να τα επιθεωρήσει. Τα δηλωµένα είδη δεν θα κατάσχονται αυτόµατα· στις περισσότερες 
περιπτώσεις απλά θα επιθεωρούνται και θα σας επιστρέφονται (ορισµένα είδη µπορεί να 
χρειάζονται επεξεργασία για να τα καταστήσει ασφαλή προτού επιστραφούν). 

Ορισµένα είδη υπόκεινται σε περιορισµούς. Αν τα δηλώσετε, θα σας δοθεί η επιλογή 
επανεξαγωγής τους. Αν δεν τα δηλώσετε, θα καταστραφούν και µπορεί να ασκηθεί ποινική δίωξη 
εναντίον σας. 

Αν χρειαστεί να γίνει επεξεργασία των ειδών σας για να καταστούν αβλαβή, θα ενηµερωθείτε για 
το πότε θα µπορείτε να τα παραλάβετε (στις περισσότερες περιπτώσεις χρεώνεται ένα µικρό ποσό 
για επεξεργασία). 

Για περισσότερες πληροφορίες, ελέγξτε τις ιστοσελίδες της AQIS στο www.aqis.gov.au ή 
επικοινωνήστε µε το γραφείο της AQIS στην πολιτεία σας: 

 

Τηλέφωνο: 1800 020 504 (ατελώς εντός Αυστραλίας) 

NSW 02 9364 7222                TAS 03 6233 2635 

WA 08 9311 5333                   CAIRNS 07 4030 7800 

QLD 07 3246 8755                 SA 08 8305 9744 

ACT 02 6272 4143                  NT 08 8945 3014 

VIC 03 9246 6777 
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